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DESETA MEDNARODNA 

KONFERENCA O CIVILNI ZAŠČITI 

Bojan Ušeničnik* 

Deseta svetovna konferenca o civilni zaščiti je bila od 3. do 5. aprila 1994 v 
Amanu v Jordaniji. Organizirana je bila na pobudo Mednarodne organizacije za 
civilno zaščito (ICDO), udeležilo pa se je je 100 predstavnikov držav članic in 
nečlanic ter mednarodnih vladnih in nevladnih organizacij. Ob zaključku je bila 
sprejeta t.i. Amanska deklaracija, ki je usmerjena v krepitev vloge civilne zaščite 
pri izvajanju ukrepov v izjemnih situacijah. Deklaracija poziva vlade, naj de- 
javnosti za preprečevanje izjemnih situacij ter krepitev pripravljenosti nanje 
vključijo v družbenogospodarsko načrtovanje, naj krepijo nacionalne strukture 
civilne zaščite kot nacionalnega koordinatorja dejavosti na področju zaščite in 
reševanja in naj v koncept civilne zaščite vključijo vse človekoljubne dejavno- 
sti, povezane z zaščito prebivalstva, njihovega premoženja ter okolja pred 
nesrečami vseh vrst. 
V nadaljevanju predstavljamo celotno vsebino Amanske deklaracije. 

Amanska 

deklaracija 

o civilni zaščiti, 

ki je bila sprejeta 

na X. svetovni 

konferenci 

o civilni zaščiti 

Udeleženci X. svetovne 
konference o civilni zaščiti 

SE ZAVEDAMO priznanja civilne zaščite 
v mednarodnem človekoljubnem pravu v 
svetu, v katerem naraščajoče število ne- 
sreč in tveganj predstavlja veliko grožnjo 
za vse človeštvo. 

MENIMO, da civilna zaščita obsega vse 
človekoljubne ukrepe z namenom, da se 
zaščiti prebivalstvo, njihovo življenjsko 
okolje in premoženje. 

SE ZAVEDAMO, da vse tehnološke ali 
naravne nesreče niso neizogibne in da jih 
je zaradi napredka v sodobnem svetu ve- 
čino mogoče predvideti in omiliti posle- 
dice. 

SE SKLICUJEMO na odločitev Gene- 
ralne skupščine Združenih narodov, da bo 
za devetdeseta leta po vsem svetu sproži- 
la daljnosežno prizadevanje za rešitev 
človeških življenj in zmanjšanje vpliva 
naravnih nesreč, in resolucijo 46/182, s 
katero ustanavljamo Oddelek za člove- 
koljubne zadeve (DHA), katerega mandat 
je usklajevanje pomoči in reševanja v 
kriznih situacijah. 

PONOVNO POTRJUJEMO pomembnost 
deklaracije iz Ria, ki pravi, da mora med- 
narodna skupnost pomagati državam, ki 
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so jih prizadele naravne nesreče in druge 
krizne situacije, zaradi katerih bi lahko 
prišlo do nenadnih škodljivih posledic na 
okolju teh držav. 

SE SKLICUJEMO na resolucijo skupšči- 
ne Svetovne zdravstvene organizacije o 
operacijah v kriznih situacijah in o člo- 
vekoljubni pomoči, ki poziva države čla- 
nice, naj ocenijo zmožnosti svojih zdrav- 
stvenih sistemov in jih okrepijo za 
delovanje v kriznih situacijah v sodelo- 
vanju s civilno zaščito, nevladnimi in 
zasebnimi organizacijami. 

MENIMO, da ima Mednarodna organi- 
zacija za civilno zaščito (ICDO), ki je bila 
ustanovljena leta 1972 kot medvladna or- 
ganizacija, mandat za pospeševanje in 
razvoj civilne zaščite povsod po svetu. 

POUDARJAMO KORISTNOST tvorne 
razprave in izmenjave mnenj med to 
svetovno konferenco s pomočjo uradnih 
informativnih dokumentov, ki jih je pred- 
ložila ICDO na različnih strokovnih zase- 
danjih. 

1. Poudarjamo, 
A) da je treba pri izvajanju vseh ukre- 

pov v kriznih situacijah pred- 
nostno obravnavati ukrepe za pre- 
prečevanje in pripravljenost, ki so 
primarnega pomena za zmanj- 
šanje vpliva nesreč in potrebe po 
pomoči. 

B)da je odgovornost za civilno zašči- 
to stvar držav in da državne meje 
ne zaustavljajo tveganj ter posledic 
nesreč ter da je preprečevanje v 
veliki meri odvisno od mednarod- 
nega sodelovanja. 

2. Pozivamo vlade, 
A) naj upoštevajo preprečevanje 

kriznih situacij in pripravljenost 
nanje kot sestavni del in pomem- 

in reševanje, Kardeljeva ploščad 26, Ljubljana. 

ben vidik razvojne politike in strate- 
gije in naj jih zato vključijo v druž- 
benogospodarsko načrtovanje na 
vseh ravneh znotraj države. 

B) naj upoštevajo, da je treba že sam 
koncept in definicijo civilne zaščite, 
kot sta določena v 61. členu dodat- 
nega protokola I z dne 8.junija 1977 
k Ženevskim konvencijam iz leta 
1949, razširiti izven oboroženih 
spopadov in ju ne več omejevati 
samo na določene človekoljubne 
naloge v primeru nesreč v državi v 
stanju oboroženega spopada, in 
naj spoznajo, da je koncept civilne 
zaščite treba razumeti tako, da 
vključuje vse človekoljubne de- 
javnosti, ki so povezane z zaščito 
prebivalstva, njihovega premože- 
nja in okolja pred nesrečami vseh 
vrst. 

C)naj pregledajo in še nadalje krepijo 
strukture nacionalne civilne za- 
ščite, zato da bodo le-te lahko v 
celoti odigrale svojo ključno vlogo 
kot splošni koordinator nacionalne- 
ga prizadevanja v zvezi s priprav- 
ljenostjo in ukrepanjem ob ne- 
srečah. 

Č)naj v državah, ki nimajo orga- 
nizirane civilne zaščite, prek 
Mednarodne organizacije za civilno 
zaščito ustanovijo take strukture s 
pomočjo razvitih držav in držav v 
razvoju. 

. Izražamo željo, naj 
organizacija združenih 
narodov 
A) bolje opredeli vlogo in dolžnosti 

različnih operativnih organov pri 
varstvu pred nesrečami, zato da ne 
bo prihajalo do podvajanja med te- 
mi organi in tudi ne med nacional- 
nimi organi. 



B) okrepi programe pomoči v kriznih 
situacijah, zato da se bodo okrepile 
obstoječe nacionalne strukture in 
da ne bo prihajalo do podvajanja 
pomoči z vzpostavljanjem novih 
poti. 

4. Spodbujamo 
A) mednarodno skupnost in tudi vsa za- 

sebna podjetja, ki s svojimi dejav- 
nostmi povzročajo tveganja, naj 
učinkovito prispevajo k pospeševa- 
nju civilne zaščite povsod po svetu. 

B) države donatorice, naj dodelijo 
sredstva iz svojih prostovoljnih pri- 
spevkov za mednarodno človeko- 
ljubno pomoč civilni zaščiti na na- 
cionalni in mednarodni ravni. 
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The 10th 

conference 

on Civil Defence 

The 10th World Conference on Civil 
Defence was held from 3 to 5 April 1994 
in Amman, Jordan, and was organised on 
the initiative of the International Civil 
Defence Organisation (ICDO). The con- 
ference was attended by 100 representa- 
tives from member and non-member 
states and international government and 
non-government institutions. The confer- 
ence was concluded by the signing of the 
so-called Amman Declaration. This decla- 
ration is oriented towards strenghtening 
the role of Civil Defence in the implemen- 
tation of measures in emergency situa- 
tions. It calls on governments to under- 
take activities for the prevention of 
emergency situations and preparations 
for such situations within national eco- 
nomic planning, as well as to affirm na- 
tional Civil Defence organisations as na- 
tional co-ordinators for protection and 
rescue activities and to include in the con- 
cept of Civil Defence all humanitarian en- 
deavours related to the protection of the 
population, property and environment 
against all forms of accidents. 
The complete text of the Amman 
Declaration is given below. 
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Slika 1. Sudanski begunci v Keniji. 
Figure 1. Sudanese refugee in Kenya. 

Slika 2. Delovna seja 10. svetovne konference o CZ. 
Figure 2. Working Session of the Tenth International Conference on Civil Protection. 


